

公益电影进村屯

■ 初蕾

8月18日晚6时许,暮色渐浓,诺敏镇烟囱石村广场人头攒动,热闹非凡,工作人员早早就挂好幕布,调试好放映设备,摆好凳椅,为电影开播提前做好准备。毕拉河林业有限公司诺敏林场党支部与烟囱石村党支部联合开展共建活动,为烟囱石村群众播放公益电影。

“快来快来,吃过晚饭的赶紧到广场集合,今晚播放《湄公河行动》,大伙重新体验一起看露天电影的感觉,大家互相转告一下。”烟囱石村党支部书记孙兴兰在电影播放前在微信群里吆喝着。

晚上7时整,电影《湄公河行动》准时播放。接到通知的村民们早早吃完晚饭携老带幼纷纷赶来观看。随着电影开始放映,喧闹归于平静,人们逐渐被带入跌宕起伏的剧情之中……

“在家门口就能免费看到这么精彩的电影,这样的活动我们很喜欢。”电影结束后,村民们纷纷表示:“这样的活动可以多来点儿。”



近日,阿龙山森工公司工会组成调研组,深入家庭经济户中进行调研,掌握从事种植业、养殖业和收购蓝莓、红豆等野果进行储存的家庭经济户资金使用情况,有效地规避贷款资金的风险。
■ 梅金成 摄



近日,吉文森工公司工会举办第七届“吉兴杯”职工排球赛,鼓励职工参加体育锻炼,丰富职工文化生活。
■ 徐明 摄

红花尔基林场

筑牢汛期安全防线

本报讯(通讯员 张劲松 张庆学)近期,吉文森工公司红花尔基林场做细做实防汛各项工作,筑牢汛期安全防线。

该林场修订完善各类防汛预案,明确重点部位、责任人和具体措施,实行24小时领导带班和值班制度,严格落实监督检查、科学调度及汛期安全应急工作;密切关注天气及水

位变化等情况并实时发布信息,及时为职工群众提供防汛预警;加大宣传教育力度,增强职工群众防汛安全意识,提高防溺、防雷电能力;健全工作联系制度,指导居民、作业人员等群体做好事故防范应对;对路基防护、涵洞排水、山体滑坡等重点部位开展防汛隐患排查工作,及时有效处置可能引起安全事故的隐患。



牙克石蔷薇园小区位于牙克石市兴安新城东北侧,牙克石市兴安新城是牙克石市政府大力打造的全国首个“中国寒带山水园林生态城市”,与老城区仅一水之隔,南侧为牙伊线公路,区内建有的客运站和未来规划建设的高铁站,为新城区百姓提供了便利的交通条件。

蔷薇园小区东临内蒙古大兴安岭森林公安局,南邻牙克石市检察院,西与新区体育馆、中蒙医院隔街相望。

该项目总建筑面积14.5万平方米,住宅现有户型50、60、70、80、90平方米,销售价格均价2200元/平方米。



联系电话:13484702227

林区的幸福生活

■ 苗寿海口述 马莉整理

我叫苗寿海,今年52岁,现任库都尔森工公司森林经营管理处技术员。

1988年刚参加工作时,我被分配到纤维板厂上班。纤维板厂有动力车间、运修车间、储物车间、制材车间、胶合板车间,有知青职工上千人,规模非常大。当时我在胶合板车间,任旋切机台长。通过控制机器将木材旋切成单片,再经过干燥、刷胶、压板等程序,制成胶合板。1988年10月,纤维板厂改名为人造板厂,与刨花板厂合并,1998年更名为库都尔森人造板总厂。从国外引进先进的工艺和设备,生产各种规格的系列集成材板材、方材、集成材实木家具、指接板、实木淋漆地板、室内装修系列产品、服务筷子、食品棒等各种林木产品,远销欧、亚、美洲等国家和地区。

1989年,我调到森林经营处任技术员,负责造林质量监督和组织幼林抚育、设计间伐抚育等工作。那时候林区公路不畅通,车停在公路边,进山造林主要靠步行,远一点的造林地得走上10多公里。冬天山里的雪齐腰深,零下40多度上山是常态。夏季身上的衣服每天“湿半截”,工作虽然辛苦,但我们对这个工作都非常热爱。每每看见健康成长的小苗,心里就有种说不出的成就感。

1995年,库都尔林业局完成人工更新造林161.2万亩,保存面积106.5万亩,成为拥有百万亩人工林的林业局。在森林经营中,我们采取“造林多于砍树,要采一造二、造三、造五、造十”的方法,即采一棵树要在附近区域栽二、三、五、十棵树苗,植树造林的面积要超过采伐的面积。同时,技术人员通过对研究成功的HRC制剂、稀土元素以及商品林、母树林集约经营等成果的应用,使

苗木产量、质量越来越好,造林成活率、保存率不断提高。

2015年,林区全面停止天然林商业性采伐后,很多伐木工人转产到了营林一线。为提高他们的技术水平,我每天与营林技术员一道深入各营林作业组跟班作业。

为了抓好营林生产,我跟着割灌机手在前面查看抚育强度,是否出现“天窗”和应采未采等现象,还要到归堆作业地查看枝丫堆码放得是否合乎要求,一天要往返10多公里山路。

冬季太阳出来得晚,等我们工作一个多小时后,已是满头的白霜,此时太阳才缓缓升起。到了午饭时间,队员们找来干枝丫,隆起篝火,找来树枝叉起馒头放在火上烤,就着咸菜,渴了就嚼一把雪。一边吃着,一边与作业组长总结上午的工作情况,哪里不足,哪里还需要改进。

经过几十年的播种,现如今,库都尔林业局已没有大块可造林的荒山荒地。目前,每年按国家要求在林间空地、树林稀疏的林地补植补造。随着每年营造林工作推进,造林地块的交通越来越不便利,距离越来越远,难度越来越大。

作业地块距离公路常有2000至3000米远,每个地块从检查指导到验收合格至



绿海筑丰碑 大美兴安岭
我与林区共同成长

有奖征文

开展退化林修复调查设计工作

本报讯(通讯员 刘春玲)自6月起,得耳布尔森工公司森调队开展额尔古纳河流域2022年至2023年退化林修复调查设计工作,目前已完成外业调查工作,内业技术人员正在录入数据、绘图,确保公司后续任务需要。

开展联防联控应急演练

本报讯(通讯员 隋海涛)8月4日,甘河森工公司森防站、克一河森工公司森防站在甘河

镇八岱山脚下开展林业有害生物防治联防联控应急演练,以无人机现场巡控、喷粉防控、车载式喷雾、松材线虫现场监控、悬挂松墨天牛诱捕器等形式,对发生虫害的松林进行有效防治,形成区域联防的防控格局。

备战秋防

本报讯(通讯员 谢萌萌)近日,阿龙山森工公司森调队组织人员检修维护防火车辆、通信设备、扑火机具等,确保状态完好;加强防火宣传、巡查巡护、防火演练,增强职工防火意识,做到思想不松懈、工作不疏漏、行动不怠慢。

中华人民共和国国防教育法

(2001年4月28日第九届全国人民代表大会常务委员会第二十一次会议通过 根据2018年4月27日第十三届全国人民代表大会常务委员会第二次会议《关于修改〈中华人民共和国国境卫生检疫法〉等六部法律的决定》修正)

目 录

第一章 总则
第二章 学校国防教育
第三章 社会国防教育
第四章 国防教育的保障
第五章 法律责任
第六章 附则

第一章 总 则

第一条 为了普及和加强国防教育,发扬爱国主义精神,促进国防建设和社会主义精神文明建设,根据国防法和教育法,制定本法。

第二条 国防教育是建设和巩固国防的基础,是增强民族凝聚力、提高全民素质的重要途径。

第三条 国家通过开展国防教育,使公民增强国防观念,掌握基本的国防知识,学习必要的军事技能,激发爱国热情,自觉履行国防义务。

第四条 国防教育贯彻全民参与、长期坚持、讲求实效的方针,实行经常教育与集中教育相结合、普及教育与重点教育相结合、理论教育与行

为教育相结合的原则,针对不同对象确定相应的教育内容分类组织实施。

第五条 中华人民共和国公民都有接受国防教育的权利和义务。

普及和加强国防教育是全社会的共同责任。一切国家机关和武装力量、各政党和各社会团体、各企业事业单位以及基层群众性自治组织,都应当根据各自的实际情况组织本地区、本部门、本单位开展国防教育。

第六条 国务院领导全国的国防教育工作。中央军事委员会协同国务院开展全民国防教育。

地方各级人民政府领导本行政区域内的国防教育工作。驻地军事机关协助和支持地方人民政府开展国防教育。

第七条 国家国防教育工作机构规划、组织、指导和协调全国的国防教育工作。

县级以上地方负责国防教育工作的机构组织、指导、协调和检查本行政区域内的国防教育工作。

第八条 教育、退役军人事务、文化宣传等部门,在各自职责范围内负责国防教育工作。

征兵、国防科研生产、国民经济动员、人民防空、国防交通、军事设施保护等工作的主管部门,依照本法和有关法律、法规的规定,负责国防教育工作。

工会、共产主义青年团、妇女联合会以及其他有关社会团体,协助人民政府开展国防教育。

第九条 中国人民解放军、中国人民武装警察部队按照中央军事委员会的有关规定开展国防教育。

第十条 国家支持、鼓励社会组织和个人开展有益于国防教育的活动。

第十二条 国家设立全民国防教育日。

(未完待续)

国防安全教育



牙克石蔷薇园小区

